

中 共 中 央 宣 传 部
中 央 党 史 研 究 室
教 育 部
共 青 团 中 央 联
全 国 学 联

中青联发〔2015〕38号

关于组织开展“一二·九”运动
80周年纪念活动的通知

各省、自治区、直辖市党委宣传部、党史研究室、教育厅（教委）、团委、学联，新疆生产建设兵团党委宣传部、党史研究室、教育局、团委、学联：

今年12月9日是“一二·九”运动80周年纪念日。

“一二·九”运动是中国共产党领导的、以爱国学生为主体的伟大抗日救亡运动。“一二·九”运动中，广大青年学生体现出的在中国共产党领导下，自觉将个人理想追求与国家前途命运紧密结合，将个人事业发展与人民根本利益紧密结合，一直是我国青年运动的正确方向。

在新的历史条件下纪念“一二·九”运动，对于引领当代青年学生继承光荣传统，坚定理想信念，树立家国情怀，为实现中国梦不懈奋斗，具有十分重要的现实意义。中央宣传部、中央党史研究室、教育部、共青团中央、全国学联决定于今年“一二·九”前后，在青年学生中组织开展多种形式的纪念活动。现将有关事项通知如下。

一、纪念活动的总体要求

以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，引领广大青年学生进一步弘扬“一二·九”运动的光荣革命传统和爱国主义精神，增强历史使命感和社会责任感；进一步理解认识“四个全面”战略布局，珍惜国家来之不易的发展环境，坚定跟党走中国特色社会主义道路的理想信念；进一步按照党的要求健康成长，积极培育和践行社会主义核心价值观，在实现中国梦的宏伟进程中努力做到志存高远、德才并重、情理兼修、勇于开拓。

二、纪念活动的主要内容

1. 举行纪念座谈会。2015年12月9日，在北京召开纪念

“一二·九”运动80周年座谈会，高校学生代表参加。中央领导同志将出席会议并作重要讲话。

2. 开展线上专题活动。2015年12月底前，在新华网、人民网、中国青年网等门户网站及团中央、全国学联等官方微信和微博平台，通过展示历史资料、刊发理论文章、制作专题视频、文化产品征集和传播等方式，开展纪念“一二·九”运动80周年的线上专题活动。

3. 加强示范引领。2015年12月上中旬，以纪念“一二·九”运动80周年为契机，进一步深入推进高校共青团学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神“四进四信”活动，进一步深化实施“青年马克思主义者培养工程”。在团中央、全国学联主办的中国大学生骨干培养学校第九期学员理论学习周期期间，开展主题论坛、演讲比赛等活动；同时，各省级、校级大学生骨干培养学校要开展相应活动，引领大学生骨干加深对“一二·九”精神的理解，在青年学生中发挥弘扬主旋律、传播正能量的导向示范作用。

4. 开展的其它重点活动。2015年12月上旬，团中央青运史工作指导委员会、中国青少年研究中心、团中央青运史档案馆召开纪念“一二·九”运动80周年专题理论研讨会，探讨“一二·九”运动的时代内涵，探索加强青年思想政治引领的方法途径。团中央学校部、全国学联秘书处在全国各地各高校集中开展纪念“一二·九”运动80周年大学生校园跑步季活动。

5. 广泛开展各类活动。各学校特别是高等学校党委和共青团、学联组织，要抓住“一二·九”运动80周年的有利契机，结合中央及有关部委开展的相关纪念活动，与贯彻落实中央关于宣传思想工作、党的群团工作等精神相结合，与纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年相衔接，通过开展报告会、主题团日、校园文化、革命传统教育、志愿服务等多种形式的纪念活动，引领青年学生理解“一二·九”运动的深刻内涵和重要意义，以远大理想、坚定信念和实际行动为实现中国梦不懈奋斗。

三、加强对纪念活动的指导、组织和宣传

各省、自治区、直辖市党委宣传部门、党史研究部门、教育行政部门和共青团、学联组织要切实加强对纪念活动的指导，作为贯彻落实《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》、中央办公厅和国务院办公厅《关于进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作的意见》等精神的重要工作切实抓紧抓好。要按照统一部署，结合各地实际，精心设计组织相关活动，使广大青年学生能真正受到一次生动、深刻的爱国主义教育，确保取得实际成效。要加大宣传，既要宣传“一二·九”运动的历史背景、基本经验和光荣传统，更要宣传当代青年学生继承和弘扬“一二·九”运动光荣传统，在党的领导下奋发进取、成才报国的时代风采和先进典型。各地报刊、电视、广播、网络等传媒要发挥优势、互相配合、统一行动，加大报道力度，力争在学校和

社会上掀起纪念热潮。



抄送：团中央书记处各同志

团中央机关各部门、各直属单位。

共青团中央办公厅

2015年12月3日印发
